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1. naloga: Za uspesSno nalaganje operacijskega sistema mora racunalnik opraviti
Stiri korake: a) znati poiskati streznik, s katerega bo nalozil OS; b) znati se nasta-
viti, kot bo svetoval/zahteval streznik; c) prenesti OS k sebi; ter ¢) namestiti OS
in ga zagnati.

VPRASANJA:

1. V sklopu nalaganja OS smo srecali ve¢ protokolov. (i) Kateri protokol
poskrbi za posameznega od zgoraj nastetih korakov? (ii) OpiSite kako in
kak3ni podatki potujejo po omreZju, e sta na voljo dva streZnika, ki poSljeta
nasvet/zahtevek v koraku b).

2. Peter Zmeda bi rad spravil svoj raCunalnik na Internet. Pognal je

Peter> ping -c 3 193.2.1.87

PING 193.2.1.87 (193.2.1.87): 56 data bytes

Request timeout for icmp_seq 0

Request timeout for icmp_seq 1

-——193.2.1.87 ping statistics ——-

3 packets transmitted, 0 packets received, 100.0% packet
loss

Sedaj bi rad preveril, ali ima sploh nastavljen privzeti prehod. Ve, da se v
imeniku /usr/local/nettools nahaja program route, ni pa se Se
odlocil, kako bi ga pognal. (i) Kako bi lahko preveril, katere imenike ima
naStete v okoljski spremenljivki PATH? (ii) Recimo, da ima Peter spremen-
ljivko PATH nastavljeno na:

/usr/local/bin:/usr/bin:/bin:/usr/local/games: /usr/games

Nastejte 4 zaporedja ukazov, s katerimi lahko zaZene program — dve zapo-
redji tako, da spremeni PATH, dve brez spreminjanja.

3. Kako odjemalec ve pri protokolu TFTP, da je dobil zadnji paket s podatki?

2. naloga: Upravljanje omreZij.
VPRASANJA:
1. Polja RADIUS paketa so med drugim Code, Identifier in Autheniticator.

Za vsako od polj opiSite: (i) Cemu sluZi; in (i) kako se uporablja v toku
protokola.

2. Peter se je odlocil, da bo za nadzor svojega racunalnika uporabil protokol
SNMP. Namestil je snmpd in pognal ukaz:
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Peter> snmpwalk -c public localhost
snmpwalk: No securityName specified

(1) Zakaj je priSlo do napake / kako si razlagate napako? Nato je pognal:

Peter> snmpwalk -c public -v 2c¢ localhost

Ukaz je tokrat deloval, vendar mu ni izpisal vseh podatkov, ki bi jih od
racunalnika lahko pric¢akoval. (ii) Kaj je naredil narobe? (iii) Kaj mora
popraviti oz. nastaviti, da bo priSel do ostalih podatkov, do katerih bi lahko
dostopal prek SNMP?

3. Prejeli smo naslednji niz zlogov v TLV zapisu (najprej onega povsem na
desni, vrednosti so desetiske):

33 73 82 70 22 04 00 01 00 01 04 02

Kaj pomeni prejeti niz? Utemeljite odgovor.

3. naloga: Varnost in navihanost.

VPRASANJA:

1. Nekje med letom smo omenjali protokol IKE. (i) V povezavi s ¢im smo ga
omenjali? (i1) Kaj je tista najpomembnejSa zadeva, ki jo uporaba protokola
IKE poenostavi? Kako in zakaj?

2. Cas potitnic je mimo in Peter Zmeda je prijatelju pripovedoval zgodbo iz
hotelske sobe. V hotelski sobi naSel vti¢nico po standardu RJ45. S kablom
se je priklopil nanjo in njegov racunalnik je v nekaj sekundah dobil naslov
169.254.13.5. Vseeno mu dostop do Interneta ne deluje. (i) Zakaj? (ii)
Kako menite, da je njegov racunalnik pridobil naslov?

3. Ti nesrecnik Peter. Ponovno so mu vdrli v raCunalnik. Tokrat so mu ukradli
zakriptirana gesla. Na sreco so bila zasoljena, toda na Zalost so ukradli
tudi soli posameznih gesel. Kako (Ce sploh) si lahko napadalec pomaga s
plenom, da bo priSel do gesel? Utemeljite odgovor.

NAMIG: Pri utemeljitvi upoStevajte predvsem Casovno prakti¢nost napada.
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4. naloga: Stvarni Cas in okoli njega.

VPRASANJA:

1. Omrezni protokol, ki se uporablja za nastavljanje lokalnega Casa je ntp. (i)
Na kateri plasti deluje in kateri so protokoli na plasteh pod njim? (ii) Ena
osnovnih tezav, ki nastopi pri pridobivanju ¢asa z drugega raCunalnika, je
zakasnitev. Kje vse nastopi ta zakasnitev in kako jo protokol odpravlja?

2. Peter Zmeda bi rad predvajal posnetek koncerta prek Interneta in Zeli po-
nuditi tako glasbo, kot tudi sliko dirigenta. Poleg tega bi rad omogocil po-
sluSanje koncerta tudi tistim, ki jih slika ne zanima. Napisal je naslednjo
skripto (vrstice so lomljene zaradi izpisa):

#!/bin/sh

cvlc —--sout="#transcode{vcodec=h264,vb=200,scale=0.5, \\
acodec=mp3, ab=128, channels=2, samplerate=44100}: \\
http{mux=ts, dst=:8080/}" --sout-keep &

cvlc —-sout="#transcode{vcodec=none, acodec=mp3,ab=128, \\
channels=2, samplerate=44100}: \\
http{mux=ts,dst=:8080/}" —--sout-keep &

cvlc —-sout="#transcode{vcodec=none, acodec=mp3,ab=128, \\
channels=2, samplerate=44100}: \\
rtp{dst=233.252.0.63,port=5004, mux=ts, ttl=1}" \\
—-—sout-keep &

Njegova skripta Zal ne deluje. (i) Kaj bi moral Peter popraviti, da bi vse
skupaj delovalo? (ii) Bi mu moral pomagati Se kdo in ¢e da, kako? (iii) Kaj
bi moral Peter dodati, da bi lahko koncert z manj slabe vesti poslusali tudi
uporabniki mobilnih naprav, ki za vsak preneSeni kilobajte drago placajo?

3. Ali je mogoce in zakaj je morda koristno ter zakaj nespametno prenaSanje
RTP prometa prek HTTP? Utemeljite odgovor.



